

La Locomotora

PERIÓDICO SEMANAL REPUBLICANO-FEDERAL COALICIONISTA.

DIRECTOR-PROPIETARIO

Fernando Aguilar y Alvarez.

DEPOSITO LEGAL

PUNTOS DE SUSCRICION

En Béjar.—En la imprenta de este periódico y en la Redaccion y Administracion, Mayor de Pardiñas, 43—2°.

En Salamanca.—Librerías de Oliva, Hidalgo y Hernandez.

Resto de España.—Principales librerías.

Se publica todos los Jueves

No se devuelven los originales que se remitan para su insercion despues de publicados.

Se publicará el juicio crítico de los libros que se remitan y un anuncio en la tercera plana.

PRECIOS DE SUSCRICION

BÉJAR, un mes 0'50 ptas.

Id. tres id. 1'50 »

Id. un año anticipado. 5 »

FUERA trimestre 2 »

Números sueltos 0'10 »

Id. atrasados 0'25 »

DOCTOR BARRASA

OCULISTA

Establecerá su gabinete de consultas en Plasencia Fonda de Inés Cano, desde el 14 de Mayo hasta el 2 de Junio.

En Béjar desde el 4 al 25 de Junio.

Se practica toda clase de operaciones, como son cataratas, rijas, pupilas artificiales etc. etc.

En Salamanca, Toro 56.

Seccion Editorial.

A LOS OBREROS DEL MUNDO

A los de Béjar, nuestra sincera enhorabuena por su actitud pacífica durante estos dias de prueba. Su causa es la nuestra y á su lado nos tendrán en todas las circunstancias de la vida.

A los del resto de España y á todas las demás naciones, enviamos tambien nuestro fraternal saludo deseando que vean realizadas sus justas aspiraciones; pero si, como creemos, no hallan la recompensa que merecen sus generosos esfuerzos porque la Monarquía es incompatible con la libertad del obrero, esperen resignados el dia de la redencion que á pasos de gigante se aproxima.

En tanto, prudencia y calma.

LOS OBREROS.

¿Quiénes son? Los pordioseros del derecho, á quienes todo sobra, desde el desprecio de los adinerados y las humillaciones de la estrechez, á la codicia de cuantas harturas tienen los demás y el hastío de los sufrimientos. Los que con el sudor de la frente ganan el sustento. Los innovadores, siempre maldecidos en la vispera. La canalla de hoy.

¿Qué buscan? Es verdad sea dicho, ni ellos mismos lo saben. Sólo saben que sienten, y

sienten la necesidad de imponentes espectáculos, cual el que presentan el mundo en estos dias, para salvarse. Pretenden resolver el grave problema económico de nuestro tiempo. El conflicto de todos los siglos. Su solución es ya inevitable: lo dicen las misteriosísimas revelaciones del pensamiento; demandanla los adelantos de la cultura; el desasosiego, el malestar, la necesidad y el desequilibrio la imponen. Dios lo quiere.

¿Van á trastornarlo todo? Las clases no se regeneran por las contemplaciones; se salvan por el instinto. El instinto los guía; la necesidad los empuja. Llegada la hora, el destino los arrastrará hacia el cumplimiento de su mandato. Puestos en el lugar del combate, no cejarán, porque los inspirará la fortaleza de la fé y habrán en su apoyo las promesas de la filantropía, las razones de la oportunidad, los votos de la ciencia y las aclamaciones de la justicia. Obrarán lo injusto, pero la victoria, que es la sanidad para todos los mundanos desaciertos, le justificará ante el porvenir y el éxito bendecirá la empresa. La servidumbre de centenares de años desaparecerá con los horrores de un día; el del reinado de la fiera. De tal modo han sido dispuestas las cosas en este mundo: el bruto engendrará el derecho; del caos nacerá la luz; el trastorno producirá la armonía; el desequilibrio traerá el orden. La canalla social de hoy, completará mañana la tarea de la fraternidad en la tierra. La igualdad quedará consolidada.

Pasaron ya los tiempos en que las olímpicas deidades descendían á la tierra para la solución de los casi insuperables conflictos. No hay que esperar tampoco en que baje de nuevo el Hijo del Padre para concluir con lo caduco y abrir los comienzos de la nueva era. Desaparecieron ya el semidios, el gigante y el héroe: murieron tambien el místico, el señor, el brujo y el cenobita. De las aventadas cenizas de tantos transformismos, surge el hombre. Su misión es puramente humana. ¡Cuán hermoso el destino del obrero llamado á cerrar la época de los errores y á inaugurar la de la razón!

¿Habrá de cometer antes de verlo cumplido enormes, dolorosísimas sinrazones? ¡Cobardes! si tales miramientos le atajarán la marcha. Quien no cumple sus deberes, se hace digno de la esclavitud.

Se avecina el fenecimiento de las clases. Agoniza la tristísima noche de los irritantes privilegios. Espira un mundo privilegiado entre millones de esferas: aparece la tierra como uno de tantos entre los incontables mun-

dos que pueblan los espacios. La lógica de igualdad se impone á las gracias del Infinito. La prerrogativa se humilla; el fuero desaparece; legisla el derecho; vence la razón.

Todo anuncia al obrero que ha llegado el instante de su revancha. El capital amedrentado dice en lo íntimo de su conciencia: Lleva razón.—El hombre ilustrado exclama: Le asiste la justicia.—El poderoso chilla: ¡Ay de mí!—La ciencia, el arte y todas las manifestaciones del ingenio, gritanle á porfía: ¡Adelante!—La imponente exhibición de fuerza de unión y de cordura que el trabajador hace á una hora dada en cuantos países militan á la cabeza de la cultura, empuñanle más y más en la empresa de su redención. La reacción soñada por los grandes aguates del globo se aferra á la resistencia, declarando que no puede aceptar la lucha, ni en sus manos halla el remedio. El retroceso huye, la libertad triunfa. La revancha del obrero se acerca. Su revancha es la exaltación; más no el predominio. Vence la armonía; la desigualdad fenecerá. Ni plebe ni aristocracia: el individuo libre dentro de una tierra libertada. El cosmopolitismo victorioso.

¡Qué grandiosa empresa la puesta por la providencia al servicio de la resolución del obrero! La canalla de hoy acabando la verificación del sublime precepto: *Amaos unos á otros como el Padre os ama á todos*. Bendecida será su obra: empeño inútil el de estorbarla. Ha sonado la hora de la consumación del pasado. ¡Paso, pues, á la canalla!

J. OLIVER ASOLS.

Á UNA CANDELARIENSIS.

¿Que has hecho, desgraciada? Te has convertido en misirable parricida. En nombre de un Dios de paz á quien escarneces é invocando una religion que profanas con tu lastimosa ignorancia, has abandonado á los autores de tus dias; á los que tantos sacrificios se impusieron para que tu disfrutases de las posibles comodidades en el hogar que para ti debiera ser algo mas sagrado que el recinto en que te escondes.

Y no creas que te recrimino por el hecho de elegir el claustro en vez de la vida normal y pacífica de la familia; no; me gusta respetar todas las opiniones como quiero que las mias sean respetadas: y aun cuando yo no pueda estar nunca conforme con que para servir mejor á Dios sea necesaria la reclusion absoluta que os imponéis, respeto la libertad

Calle de Comendador 38. Frente a los Ultramarinos. Composturas de todas clases. Prontitud, limpieza y economía.

de cada individuo para elegir el género de vida que mejor le cuadre.

Sin embargo; cuando de esa libertad de eleccion resultan gravísimos perjuicios á otros seres; cuando de la realizacion de un deseo más ó menos racional se desprenden consecuencias tan graves como el comprometer no solamente el porvenir sino la existencia no ya de unos seres humanos cualesquiera sino de aquellos á quienes debemos todo lo que somos, entonces... el ejercicio de esa libertad viene á constituir un crimen, pero no un crimen vulgar sino horrendo, el que se conoce con el nombre de parricidio.

Tu abandonaste á tus pobres y ancianos padres en las circunstancias mas críticas como si el genio del mal te hubiese retenido hasta aquel momento en que tu pobre madre se encontraba junto á la lumbre, expuesta por los frecuentes síncope que sufría en parecer abrasada y entonces tu, ¡ingrata! la dejas sola, la abandonas al azar y unida á otros dos maniáticas como tu, huyes, dejas atrás el pueblo en que tanto gozaste durante tu niñez y tu juventud y ni aun tuviste un beso para la desgraciada criatura que te llevó en su seno, que se amamantó y se sacrificó después para que tu gozaras siempre mientras ella sufría un obsequio tuyo.

¿Y tu padre? ¿Y tus hermanos?

Ah: Bien sabes tu lo que han sufrido y sufren con tu desatentada conducta; Bien sabes tu que cualquiera de ellos haría el mayor de los sacrificios por salvarte de las garras de ese móstruo que de tí se ha apoderado.

¡Maldito, maldito el ser que á otros ha privado de la vida al arrancarles la única dicha de que gozar podían en su mísera existencia.

Si es obra del confesonario, maldito sea este y quien robó la felicidad á toda una familia! que derramó sangre y lágrimas en donde antes rebosara la satisfaccion y la alegría; y si es obra de esas... beatas que á todo menos á lo útil y sagrado de la familia se dedican, malditas, malditas tambien sean esas beatas.

Sé que nada conseguiré con esta carta que haré lo posible porque á tus manos llegue; pero si después de leerla perseveras en tu incomprensible propósito y consentes que tu anciana madre sucumba al pesar que le domina y que tus hermanos sigan sumidos en la honda pena que desde tu fugales consume; si á pesar de todo, persistes en tu resolucion y validez de la edad que te concede el derecho de disponer de tu persona, dejas definitivamente abandonados á los autores de tus dias, teme ¡desgraciada! que la maldicion de éstos convierta tu vida en piélago inmenso de amarguras, porque á las de tus padres irían necesariamente unidas las maldiciones de Dios y de la Sociedad.

Dios, te ilumine, pues, y te traiga á buen camino. UN BEJARANO

Crónica política.

La coalicion republicana española ha recibido en París una nueva sancion en los banquetes con que mutuamente se han obsequiado los Sres. Ruiz Zorrilla y Marqués de Santa Marta. Los hombres mas importantes de la vecina República han asistido á estas reuniones que han revestido la mayor importancia por las declaraciones que se hicieron y por la filantropía del Marqués en favor de los emigrados.

Ha cesado en su publicacion el único órgano que al Sr. Pi y Margall quedaba en la prensa madrileña.

La Federacion que tan cruda guerra ha hecho á la coalicion y á sus hombres, ha muerto á consecuencia de disgustos domésticos, lamentándose de la ingratitude de ciertas eminencias.

¿Que le hemos de hacer?

La Region, periódico carca de Salamanca calumnió á los obreros bejaranos dando lugar á un telegrama en que nuestro compañero el Director de La Crónica Bejarana protestó de las aseveraciones del papel Carlista, desmintiendo en El Adelanto la especiosa vertida tan imprudentemente.

No hemos tenido el disgusto de leer número alguno de La Region; pero bastaría este solo hecho para que jamás aceptáramos ninguna clase de relaciones.

Al presentarse á Sagasta la comision de obreros madrileños que se manifestaron, fueron estos obsequiados por aquel con algunos pitillos.

Jesus: ¡que felicidad!

Ver á un Ministro tan franco,

Dar pitillos del estanco,

Diciendo á todos fumad!..

Harto fuman los desgraciados; si esto no fué un epigrama del moderno Maquiavelo, lo parece.

Graves son las noticias que se reciben de Barcelona; veremos si se confirman á última hora.

Crónica local y general.

En sesion celebrada por el Ateneo Obrero de Talavera de la Reina, el 30 del próximo pasado Abril se acordó nombrar socio honorario de dicho centro á nuestro Director, que recibió ayer un atento oficio comunicándole el acuerdo.

Sin perjuicio de hacerlo en comunicacion particular, enviamos desde las columnas de nuestro semanario las más expresivas gracias al Ateneo talaverano por la honrosa distincion conferida al Sr. Aguilar.

Continúa en Béjar la fuerza de caballeria del Regimiento de Almansa que vino acompañado al Sr. Brigadier, Gobernador Militar de Avila.

A los 74 años de edad falleció el 2 de los corrientes en la villa de Hervás (Cáceres) D.^a Clara Gonzalez y Gonzalez, tia de nuestro buen amigo D. Joaquin Gonzalez Fiori, á quien, como á la apreciable familia enviamos nuestro sentido pésame.

Con objeto de visitar á los agentes de O. P. de ésta llegó anteayer el Inspector de Salamanca D. Baltasar Rodriguez el cual sale hoy para la Capital satisfecho de los servicios que el Cuerpo presta continuamente en Bejar.

Varios amigos nuestros que tuvieron el gusto de saludar anteanoche en el Circulo de La Amistad al Sr. Brigadier Gobernador Militar de la Zona, D. Pablo Gonzalez del Corral, nos aseguran que manifestó la completa satisfaccion que sentía al ver la intachable conducta de los obreros bejaranos en pró de los cuales abraza un pensamiento grandioso cuya realizacion servirá de eterno recuerdo de la visita del Brigadier á Bejar.

Nosotros que conocemos el pensamiento filantrópico que ha merecido la aprobacion y agradecimiento de cuantas personas se han consultado; podemos anticipar á nuestros lectores que la visita del Sr. Brigadier honrará grandemente á ésta y á las Autoridades locales y dejará gratísimo recuerdo entre nosotros.

Reciba nuestros plácemes el bravo y pundonoso militar y cuente con nuestra humilde pero decidida cooperacion.

En la trinchera de la viña llamada de Pichon, fué herido en el parietal derecho de golpe de un palo, José Almeida por el capataz Juan Garcia; la cuestion tuvo su origen en que á las doce y media el capataz obligaba al herido á que vaciara un tren de escombros fuera de hora. Fué curado por el médico D. Angel Renau, y segun disposicion del Juez, se halla en el Hospital. El Inspector interino D. Andrés Payan y agentes de vigilancia intervinieron en el asunto.

Hemos recibido el nuevo reglamento de la numerosa «Asociación Civico-Militar,» formada exclusivamente de sargentos de todas las procedencias, incluso lo del activo y sus asimilados.

Su objeto es el socorro mutuo entre los asociados, facilitar recursos para los trasladados que tengan necesidad de hacer dentro de la Peninsula ó islas adyacentes, y socorrer á las familias ó legítimos herederos de los socios que fallezcan.

El indicado reglamento lo recibirán, previo abono de 25 céntimos de peseta, los que lo pidan al domicilio social, calle de Toledo, número 83, piso segundo, Madrid.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edicion un anuncio de la reputada firma de los Sres. VALENTIN et CIA. en Hamburgo, tocante á la loteria de Hamburgo y no dudamos que los interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una bien importante fortuna.

A LOS SORDOS.

Una persona que se ha curado lo sordera y ruido de oídos que padecía durante 23 años usando un remedio sencillísimo, enviará su descripción gratis á quien lo desee. Dirigirse al Señor NICHOLSON, 24 calle Cármen, Madrid.

Acabamos de recibir el n.º 24 del BORDADO ECONÓMICO, periódico indispensable para las Señoras Maestras de instruccion primaria.

Se remiten números de muestra mediante un sello de 15 céntimos en la Administración. Escudillers, 46, pral, Barcelona.

Teatro.—Como dijimos en nuestro número anterior una compañía dramática de las más acreditadas debe visitarnos en breve llegando de Cáceres, de paso para Salamanca. Su primera atriz que lo ha sido del Español de Madrid, cuenta entre otros triunfos uno que hasta ahora no sabemos que haya sido conseguido por artista alguno ó sea que 35 periódicos mejicanos se asociaron para regalarla una corona de oro. ¡En Granada que ha sido el primer punto donde ha trabajado al regresar de America y donde ha dado 60 funciones este invierno la obsequió la prensa con un número de periódicos á ella todo consagrada y ahora que está en Cáceres, no quiere el público que se ausente cuando prometió y caso rarísimo allí ha abonado todos los palcos y todas las plateas, hasta el punto de que no habiendo querido el suyo el gobernador interino, por hallarse de luto, ha llegado el gobernador propietario y deseando palco se ha encontrado sin él.

De esa compañía dice el Industrial Cacerense del 1.º del actual lo que sigue:

«La Señorita Luisa M. Casado es una figura de primer orden en nuestra escena y los actores de que viene acompañada constituyen un conjunto agradabilísimo en su totalidad siendo merecedores de especial mención aquellos de que nos hemos de ocupar más adelante.

Se han puesto en escena y por el siguiente orden las obras tituladas: El tanto por ciento y Juez y parte, Gloria y Mi misma cara, La dama de las camelias y La primera postura, Militares y paisanos, La poyera de Saurá y Viajeros de Ultramar y últimamente La locura de amor.

En el Tanto por ciento los aplausos fueron muchos y muy justificados y quedó el público (que era bastante numeroso) complacido del mérito de los autores. La Srta. Luisa M. Casado hizo una condesa, viuda, inimitables interpretando tambien á conciencia su papel de Pablo el señor Humillier y contribuyendo el feliz éxito de la representacion la Sra. Carrion, Srta. Soorro M. Casado y los Sres. Leon, Piacira, Fuentes, Cors y Letre.»

Sentimos que las especiales condiciones de nuestro semanario nos impidan insertar hoy la larga serie de triunfos que la prensa extremeña relata; pero como quiera que la Compañía ha de actuar en breve en nuestro Teatro dejamos para entonces lo que hoy con gran sentimiento nuestro nos vemos obligados á suprimir.

Con el mayor gusto publicamos el siguiente oficio:

Alcaldia Constitucional de Béjar.—El Sr. Gobernador Civil de esta provincia en telegrama de ayer me dice lo siguiente:

«Recibido telegrama de la 8.55 y doy cuenta de él al Ministro de la Gobernacion. La actitud del gremio de tejedores ante las indicaciones de la prensa merece mi aplauso y prueba, no me había equivocado al juzgar esos obreros y ofrecer en su nombre al Gobierno el orden mas perfecto en esa industrial poblacion chites de que V. me hubiese dado esas seguridades los había yo dado al Gobierno, pues aprecio en su justo valor las condiciones del pueblo de Béjar y conservo de él el grato recuerdo.»

Lo que trascrito á V. para satisfaccion de la sociedad que preside, advirtiéndole que no es posible dar publicidad en la prensa al anterior telegrama, hasta tanto que el Sr. Gobernador me autorice para ello, á cuyo fin le telegrafio con esta fecha.

Dios guarde á V. muchos años.—Béjar 5 de Mayo de 1890.

FULGENCIO GARCIA.

Sr. Presidente de la Sociedad Union Protectora de tejedores de esta Ciudad.

Posteriormente fué autorizada la publicación, de lo que nos felicitamos por la honra que resulta para nuestros obreros.

Última hora.

De El País de ayer: En los centros oficiales nos facilitaron anoche los siguientes despachos telegráficos:

Barcelona 5 (6, 40 t.) A pesar de que las fábricas siguen paradas, ya porque los obreros no han ido a trabajar, o porque los pocos que asistieron abandonaron el trabajo, el aspecto de la población es mejor y circulan coches, carros y tranvías. Se confía en que la huelga quedará terminada en breve.

Valencia 5 (8, 30 n.) El día ha transcurrido tranquilo. Los obreros que desean trabajar no se atreven a asistir a los talleres por temor a amenazas.

Fuerzas de la guardia civil han amparado a los trabajadores, y esto ha animado algo a los medrosos. En la calle de Lanuza, un grupo de 200 quiso maltratar a obreros, y entonces la guardia civil les dispersó sin desgracias personales.

Están detenidos doce huelguistas de los más caracterizados. Se ha trabajado en las obras municipales, estación férrea y algunas particulares.

Málaga 5 (9 n.) Obreros de todos los gremios se han dedicado a sus trabajos. Esta mañana 550 jornaleros que trabajaban en las canteras abandonaron sus trabajos, pero se disolvieron pacíficamente. En Antequera ha mejorado algo la situación.

Variedades.

CUALQUIER COSA ES.

¡Gracias a Dios! Hasta ahora no había comprendido en todo su elocuente valer los sufrimientos del pobre naufrago que lucha con las aguas hasta que sus fuerzas le abundan para servir luego de almuerzo ó comida de los peces, pero lo que es hoy si que puedo decir que me he salvado—ó que nos hemos salvado—en una tabla despues de sufrimientos y congostas.

Quince días hacía que los periódicos venían publicando los programas que se preparaban para los primeros días del mes actual, ó como si dijéramos el menú que con nuestros cuerpos iban a ofrecer a los que quedasen en este matadero Europeo, y claro está que muchas personas previsoras, viéndose con el agua al cuello, prepararon sus cosas antes de que el gran cocinero las llamase para hacer la distribución y presentar diferentes platos.

No crean Vdes. que hacían testamento de sus bienes sino de sus carnes.

Una mi vecina bastante gruesa el día 30 de Abril me dijo:

—No le parece á V. que ya que nos han de matar, debemos procurar que nos hagan sufrir poco?

—Efectivamente, pero traerán prisa, para celebrar el festín y hasta nos matarán á golpes contra una esquina.

—Precisamente pero como yo estoy gruesa, y pueden sacar unos pocos de kilos de carne magra, voy á dejar dispuesto que de mi hagan chuletas, y como para éstas es condicion buena el que están desangrentadas resulta que me tratarán con consideracion.

Conozco yo dos enamorados, que son todo poesia, todo sublimidad, á los cuales sorprende en el siguiente diálogo-preventivo-culinario-amoroso.

—Dime, pichoncita mía ¿No te parece que hablémos algo de lo que harán con nosotros estos días próximos?

—No porque segun me ha dicho mi criada, la ha escrito un sobrino del hermano de mi novio, diciéndola que con las mujeres no se meterán, y puede que te confundan tambien y nos—dejen para querernos mucho.

—Pero ¿y si no sucede así?

—Entonces encantito mío nos meteremos en una tinaja que tengo para los garbanzos, y no nos encuentran.

—Nada de eso servirá y nos destrozarán para luego ir á pasar á sus estómagos.

—Pues mira monín; ya que nos separan en vida, despues de muertos nos juntamos más, porque voy á rogar que de nosotros hagan albóndigas y ya ves que más juntitos.....

—Eres de buten....de arriba.

El caso no era para menos, á juzgar lo que decían los pícaros periódicos; pero cuando ya no cabía duda fué cuando se supo que venía fuerza de caballería, para correr por el Castañar y la Peña de la Cruz; entonces era cierto y de aquí las precauciones.

Una jóven que segun dice se han declarado á ella casi todos los muchachos de Béjar y sus arrabales, y que segun malas lenguas, pasados estos días tambien lo harán los 7 que han quedado, pero, en una sola carta, estaba de paseo cuando la fuerza de caballería entró en esta Ciudad, y emprendió á correr y no descansó hasta llegar á su

casa; entró en la cocina y arrebató el cuchillo que tenía en las manos la domestica que estaba picando lechugas y se sentó en las escaleras con las sañas intenciones de hacer una gatera en el estómago al primero que subiese.

Lo que nos decía la otra noche en el baile un amigo: desengáñate, hombre prevenido val: por dos y en cierta ocasion por cuatro.

—Que—le dije? piensa defenderte y traerá: armas.

—Tu lo has dicho y si no mira.

—Y sus armas consistían en el palo de una silla de Viena con pincho y el mango de un cazo con filo.

En verdad que aun, el más optimista temblaba, como hojas azotadas por el viento, ante las siluetas terribles de los futuros y negros acontecimientos y de aquí que cada hijo vecino al oír toser por cuartas á un niño, no creyera que se trataba de lo coquellidez sino de la señal prejugada para dar comienzo á la matanza, muchas veces más grande que todas las que hacen en Candelario y de aquí tambien que de tanto salto y sobresalto se padezca tanto del corazón.

Pero afortunadamente despues de tanto vacilar, de tanta duda, de tanto temo y tantas exageradísimas precauciones para con un muerto (industrialmente considerado) el Sol sigue su carrera. la fuerza de caballería ha sido causa de pasar una noche buena en el Círculo Industrial, lo cual servirá de dura leccion para quien creyó lo contrario, pues honrados obreros que llevan mucho tiempo de huelga forzosa no pueden pedir descanso, y hubieran agradecido mucho más que en vez de la fuerza que ha venido, hubieran mandado interminable contrata de paños, y entonces si que á estas fechas estaríamos de manifestacion de....alegría.

Hasta el jueves próximo si es que no se recrudescen los temores pasados y que han tenido en un hilo á

MUCHA TILA.

VERDADES.

- Lo más difícil es conocerse así mismo.
- Lo más fácil, es aconsejar á otro:
- Lo más dulce, satisfacer sus deseos.
- Lo más fátuo envanecerse de lo que no es capaz.
- Lo más tonto, ser filósofo sin talento ó censurador de vidas íntimas ajenas.
- Y por último, lo más terrible, es no tener dinero.

ESTAB. TIP. DE F. AGUILAR.—BEJAR.

VENTA

de un coto de tierra denominado Valdenebro, sito en el término de San Bartolomé de Corneja, partido judicial de Piedrahita (Avila) que mide una estension superficial de 66 hectáreas, 58 áreas y 50 centiáreas, y produce una renta líquida al año de 160 fanegas de trigo, á cuyo coto pertenecen tambien dos casas del mismo dueño, y se venden igualmente en union del coto, las cuales se hallan enclavadas en la villa de Piedrahita, calle de Jesús números 3 y 5, alquiladas en la actualidad en 325 pesetas las dos anualmente.

La persona que desee contratar, puede dirigirse á D. Leoncio Comendador, residente en Hoyos, provincia de Cáceres, quien facilitará previamente los datos que se le pidan, para realizar este contrato.

A LOS NOVIOS.

El magnífico Salon del Café del Progreso con precioso y sonoro piano de manubrio, profuso alumbrado etc. etc. se alquila para bailes de boda en 60 pesetas y para boda y tornaboda en 80 pesetas.

Grán Lotería de Dinero.

500,000

Marcos

ó aproximadamente

Pesetas 625,000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la Nueva grán Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo.

Especialmente:

1	Premio á M	300000
1	Premio á M	200000
1	Premio á M	100000
1	Premio á M	75000
1	Premio á M	70000
1	Premio á M	65000
2	Premios á M	60000
1	Premio á M	55000
1	Premio á M	50000
1	Premio á M	40000
1	Premio á M	30000
8	Premios á M	15000
26	Premios á M	10000
56	Premios á M	5000
106	Premios á M	3000
203	Premios á M	2000
6	Premios á M	1500
606	Premios á M	1000
1060	Premios á M	500
30930	Premios á M	148
17188	Premios á M	300, 200,
150, 127, 100, 94, 67, 40, 20		

La Lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la hacienda pública del Estado, contiene 100,000 billetes, de los cuales 50,200 deben obtener premios con toda seguridad.

Todo el capital que debe decirse en esta lotería importa.

Marcos 9,553,005

ó sean casi

Pesetas 12,000,000.

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 50,200 premios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El premio mayor de la primera clase es de Marcos 50,000, de la segunda 55,000 asciende en la tercera á 60,000, en la cuarta á 65,000, en la quinta á 70,000, en la sexta á 75,000, y en la sétima clase podrá en caso más feliz eventualmente importar 500,000, especialmente 300 000, 200,000 Marcos etc.

La casa infrascrita invita por la presente á interesarse en esta grán lotería de dinero. Las personas que nos envían sus pedidos se servirán añadir á la vez los respectivos importes en billetes de Banco, libranzas de Giro Mútuo, estendidas á nuestra orden, giradas sobre Barcelona ó Madrid, letras de cambio, fácil á cobrar, ó en sellos de correo.

Para el sorteo de la primera clase cuesta:

1 Billete original, entero: Rvñ. 30.—

1 Billete original, medio: Rvñ. 15.—

El precio de los billetes de las clases siguientes, como tambien la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente que se hallen previstos de las armas del Estado, como tambien el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envían á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, prevista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica segun las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el tenor del prospecto no convendría á los interesados, los billetes podrán devolverse pero siempre antes del sorteo y el importe remitido será restituido. Se envía gratis y franco el prospecto á quien lo solicite. Los pedidos deben remitirnos lo más pronto posible pero siempre antes del

24 DE MAYO 1890

VALENTIN Y COMP.^a

BANQUEROS.

Hamburgo.

Alemania.

